

80207а  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР.

№ 34 (707)

1 мая 1942 г., пятница.

Цена 10 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ РАБОЧЕГО КЛАССА!

## Первое мая

1-е Мая — день смотра боевых сил рабочего класса. Сегодняшний день, день праздника труда, день международной пролетарской солидарности проходит в обстановке ожесточенной, смертельной борьбы народов единственный в мире страны победившего социализма, против гитлеровских империалистов-разбойников, парализовавших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны.

Гитлеровская банды убийц и мошенников, поработившая на годы Европы, рассчитывала коварным, врезанным нападением «молниеносно», поработить народы нашей родины.

Вышло! Героическая Красная Армия не только размотала в ожесточенных боях гитлеровскую военную машину и не только остановила ее, но на всяких жестоких поражения под Ростовом, Калинином, Москвой погнала врага назад, освобождая советскую землю от фашистской нечисти.

В день 1-го Мая также ярко, гордо горят рубиновые звезды над Кремлем Москвы. Они зовут трудящихся всего мира на полный разгром и уничтожение, уже заржавевшей гитлеровской военной машины, на уничтожение фашистской коричневой чумы.

Забытенные неудачами на фронте, фашистские палачи терзают и мучают советских людей — женщин, девушек и детей.

Враг стремится уничтожить советский народ.

Не выйдет! Не далек тот день, когда доблестная Красная Армия полностью разгромит фа-



шистские полчища, изгонит их с советской земли и лучи Сталинской Конституции обогреют советскую землю и с корнем выжгут фашистскую заразу.

Враг еще силен. Он судорожно напрягает все силы для «весеннего наступления». Предстоит еще жестокие битвы. Для обеспечения героической Красной Армии всем необходимым требуется героический труд в тылу.

Все трудящиеся нашей республики в дни 1—2 Мая будут самоотверженно работать для фронта, для победы над врагом.

Успешное проведение весен-

него сева равно крупной победе на фронте. Колхозники и колхозницы мобилизуют все силы, во время по-военному прорвем весенний сев! Дадим фронту, стране как можно больше хлеба, мяса и сырья для промышленности!

Гибель гитлеровской Германии неминуема. Наш советский народ под мудрым водительством величайшего полководца всех времен и народов, любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина, при помощи трудящихся всего мира уничтожит гитлеровскую армию грабителей и убийц. Победа будет за нами!

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения за 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* \* \*

За 26 апреля частями национальной авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* \* \*

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

\* \* \*

Советские граждане, проявившиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибли 85 человек.



ПО РЕШЕНИЮ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА СТАХАНОВЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ, ПОКАЗАВШИЕ ОБРАЗЫ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ.

1. Асанова Филисада Григорьевна, девушка, пахарь бригады № 2, колхоза „Пятилетка в 4 года“, Елгинского сельсовета. При норме 1 га, 27 апреля вспахала 1,04 га.

2. Зоркальцев Л. Д., пахарь этого же колхоза, на лошадях, при норме 1 га 27 апреля вспахал 1,20 га.

3. Самойлович А. И. селящик этого же колхоза, до начала сева работает на вспашке. При норме 1 га, 27 апреля вспахал на лошадях 1,10 га.

### Подарки фронту

Рабочие и служащие Юргинского Племсвиносовхоза отправили бойцам на фронт первомайские подарки. Отправлены печенье, колбаса, конфеты, яйца, туалетное мыло, кисеты с махоркой и другие вещи и продукты. В фонд обороны собрано 3560 рублей.

**Соловьевов.**

### Помощь школьников Красной Армии

Школьники Попеченской средней школы, наряду с хорошей успеваемостью — 86,6 процентов за III четверть, оказывают практическую помощь нашей доблестной Красной Армии. Школьники собрали на постройку эскадрильи «Н-сийский комсомолец» — 1000 рублей, танка «Таня партизанка» 1030 руб. Приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на 970 рублей. Послали для РККА 14 посылок общим весом в 240 кг. Собрали 6 центнеров семенного картофеля для посадки огорода, урожай с которого поступит полностью для РККА. Ребята организовали 2 фермы. Они для Красной Армии выращивают 48 ягнят, которых собрали у колхозников. Ребята также организова-

ли ферму из 25 гусей. Все выращенные овцы и гуси будут отправлены для фронта. Колхозы также не остались без внимания ребят. Собрали и передано колхозам 600 ведер золы, 90 ведер куриного помета. Помощь школьников колхозам в весенне-посевной кампании выражается еще в том, что ребята взяли шефство над животноводством в 2-х колхозах, где особенно плохо содержалась тягловая сила. По инициативе политотдела школы организована агитбригада, состоящая из небольшого хора, шумового оркестра, барабанщика, лубка и др., которая во время сева будет выезжать на поля и в очагах проводить свою работу.

**Петров.**

### В первые дни работы в поле

#### План пришлось пересоставлять

Мы приехали во вторую бригаду колхоза «5-летка в 4 года». — Ну как работаете?, спросили бригадира т. Гурова. — Пашет 9 плугов. — А по плану? — По плану не знаю. План составляли без нас, в коптюре и сейчас я не помню на каких полях что сеять и когда сеять.

Мы попросили план и действительно, глядя на эту вредную писанину сразу задумываешься над тем, а чем занимались агрономом МТС и работники политотдела Юргинской МТС в период подготовки к севу.

Поля все перепутаны, а начало сева отнесено на... 6 мая. Такая ориентировка обрекает посев на провал. Но к счастью бригадир и колхозники думают иначе чем, составители плана. Они решили начать сев пшеницы с первого мая.

План пришлось пересоставлять вместе с колхозниками.

#### Распорядок дня

Колхозники колхоза «5-л. в 4 года», Елгинского сельсовета, обсудив решение Обкома ВКП(б) и Облисполкома, установили с 27 апреля новый распорядок дня. Начинают работу с 5 часов утра и работают до 10 часов. С 10 утра до 12 кормят лошадей и снова работают до 4-х часов дня. С 4 часов дня до 6 часов вечера опять кормят лошадей и затем работают до позднего вечера (до 10 часов).

Колхозники заявляют, что время военное и работать нужно по-военному, по 13—14 часов в день. Кони теперь не устают, и стали работать лучше, чем в первые дни сева.

#### ТРАКТОРА СТОЯТ

В колхозах Елгинского сельсовета на 28 апреля из 15 тракторов вышли в поле 10, а работают только 7 тракторов. 2 трактора — ЧТЗ и НАТИ все еще находятся в ремонте на усадьбе МТС.

Все это явилось результатом плохого ремонта и не организованности руководства Юргинской МТС в первые дни полевых работ. Пора директору

По этому плану пахарь должен спахать к 15 мая 25 га, бороноволок заборонить 120 гектар, сеятьщик посеять 90 гектар. При этом колхоз закончит сев ранних зерновых культур к 15 мая.

При обсуждении нового плана на бригадном собрании колхозники заявили: «Этот план нам понятен. Мы его выполним». Каждый колхозник на отдельном листке получил задание на период сева, где указана работа, норма выработки, дневное задание и подсчитаны трудодни, которые колхозник должен получить за выполненную работу за 1 день и весь период сева, с учетом начисления трудодней в двойном и полуторном размере за первые дни работы на севе.

Все колхозники обязались по-военному выполнить полученные задания и вызвали на социалистическое соревнование колхозников 1-й бригады и колхоза «1-е августа».

#### Боевой листок

Начались работы в поле. К ним готовилась и редколлегия колхоза. 29 апреля вышел первый боевой листок по бригадам. В боевом листке в передовой коротко, по боевому уложены основные задачи колхозников — работать по-военному, в 15 дней закончить сев. В листке освещена работа передовиков за 27—28 апреля. На доску почета занесены пахаря Зоркальцев, Самойлович. В листке крепко осудили отставших.

Сделана коротенькая выписка из Советского Информбюро. Начало работы редколлегии хорошее. Надо думать, что дальше она будет еще лучше.

МТС т. Кузьмину и начальнику политотдела т. Лахову по-военному руководить работой. Пора покончить с неорганизованностью и разгильдяйством. Каждый день и час простоя даже одного трактора угрожает своевременному севу.

Отв. редактор  
**П. Самойлович.**